

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 139 (7356) | Воскресенье 7 октября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Развивать и совершенствовать художественную самодеятельность

Наш народ всегда славился и славится своей творческой духовной одаренностью. Великий писатель Алексей Максимович Горький называл русский народ «исключительно, фантастически талантливым». В гуще народных масс таятся богатейшие неисчерпаемые возможности, из которых наше искусство всегда черпает и будет черпать свежие силы.

Даже в самые тяжелые годы Великой Отечественной войны наше искусство, питавшееся из живительного источника народных масс, росло, развивалось и совершенствовалось. Оно было поставлено на вооружение нашей доблестной Красной Армии, оно вдохновило русских воинов на беспримерные боевые подвиги, отвагу и героизм. Искусство сыграло огромную роль в победе над фашистской Германией и японскими агрессорами.

Теперь, когда наша могучая Родина вступила в период мирного строительства, перед нашим народом встают новые грандиозные задачи, задачи созидающей стройки, залечивания ран, нанесенных войной, дальнейшего укрепления военной и экономической мощи советского государства. И в этой большой созидающей стройке наше искусство призвано сыграть немалую роль. Оно должно звать и вести тружеников сёл и городов на новые трудовые подвиги, на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за счастливую, радостную жизнь советских людей.

В нашем Алтайском kraе за годы войны широкое развитие получила городская и сельская художественная самодеятельность. Многочисленные кружки художественной самодеятельности вывили, обединили и дали возможность совершенствовать свои творческие сотни тысячам талантливых певцов, скрипачей, членов, музыкантов. На базе художественной самодеятельности у нас выросли такие замечательные театральные коллективы, как коллектива Барнаульского меланжевого комбината, на этой же базе создан женский хор из краевой филармонии, ансамбль украинской народной пляски жемчужников города Рубцовска и так далее. В краевом драматическом театре у нас имеются сейчас молодые растущие актёры, которые развити свой талант в самодеятельных кружках и коллективах, на подиумах рабочих и сельских клубов.

О развитии народного искусства в нашем kraе достаточно хорошо свидетельствует проведённый в нынешнем году второй краевой смотр художественной самодеятельности. Достаточно сказать, что в этом смотре приняли участие 3595 драматических, хоровых, музыкальных и других кружков, смотром было охвачено 28 тысяч исполнителей. Замечательные образы народного искусства показали на смотре самодеятельные кружки Алтайского, Маркса, Егорьевского, Новоникитинского и многих других районов обширного Алтая. Смотр выявил ряд настоящих самородков, таких, как певцы Край-Беда из Барнаульского сельского района, Менькова из Шипуновского района, члены Карагин, Дербян и другие. Выступления Этюнова и Чебыкова, исполнивших песни на родном алтайском языке и своих музыкальных инструментах, показали рост национального народного искусства социалистической Ойротии.

Приведенные факты являются ярким подтверждением слов товарища Сталина, сказанных им на плenumе ЦК ВКП(б) в марте 1937 года, о том, что «людей способных, людей талантливых у нас десятки тысяч. Надо только их знать и вовремя выдвигать... Ищите да обращайтесь».

Надо, у нас в kraе много талантливых одаренных людей. Но часто эти таланты глухнут, как глухнут культурные растения среди бурьяна. Глухнут потому, что на местах зачастую не могут или не хотят, во-время притянуть их на помощь, создать необходимые условия для развития их талантов. Некоторые недальновидные

Ковроделие в Армении

ЕРЕВАН. Высокое искусство ковроделия привнесло мастерам Армении мировую славу. Не раз их изделия получали высокую оценку на международных выставках. Ныне к любой работе возвращаются более 1000 специалистов-ковроделов, занятых во время выставки в других отраслях народного хозяйства. Некоторые недальновидные

ковров, отличающихся богатством красок и национальных орнаментов.

Группа самых искусных мастеров-участниц Всемирных выставок в Париже, Лондоне, Нью-Йорке и Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве работает над теми большими портретными коврами, изображающими товарища Сталина, товарища Молотова и товарища

Микояна.

В будущем году в Республике начнётся строительство большого коврового комбината, который будет выпускать до 30 тысяч квадратных метров ковров ежегодно.

Петрозаводск возрождается

В ближайшие дни вступит в строй передвижная электростанция. В XXVIII годовщине Октября будет сдана в эксплуатацию новая магистраль водопровода.

Добровольцы-строители заканчивают работы по устройству нового фундамента 20 новых жилых домов.

Помощь восстановлению Петрозаводска оказывают все труящиеся республики. Рабочие Бемского и Беломорского районов прислали 20 вагонов дровесины. Из Сортавальского района получено большое количество кирпича, цемента, гвоздей.

Григорьев. Развивать и совершенствовать художественную самодеятельность (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР (1 стр.).

Дополнительные льготы семьям участников Отечественной войны (1 стр.).

По родной стране (1 стр.).

И. Максимов. Коммунисты обеспечивают успех на хлебозаготовках (2 стр.).

Школа ФЗО № 6 готовится к новому учебному году (2 стр.).

Накануне зимнего ремонта судов (2 стр.).

С. Владимиров. Отдал хомут—подай и лошадь... (2 стр.).

И. Попов. 2. Недра Алтайской земли (2 стр.).

Краевая доска почёта (3 стр.).

Досрочно рассчитываются с государством (3 стр.).

А. Сахарин. Придерживают хлеб (3 стр.).

Н. Никонов. План развития животноводства перевыполнен (3 стр.).

И. Таможников. Повторяют ошибки прошлого года (3 стр.).

С. Макаров. О красоте и радости нашей жизни (3 стр.).

Г. Ленский. Международный обзор (4 стр.).

Английская печать об окончании сессии Совета министров иностранных дел (4 стр.).

Американская печать о работе Совета министров иностранных дел (4 стр.).

Предстоящее заявление английского парламента о работе Совета министров иностранных дел (4 стр.).

Положение в Греции (4 стр.).

Салаш и 10 других военных преступников доставлены в Будапешт (4 стр.).

По нашему краю (4 стр.).

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР обявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

5 октября 1945 г.

Дополнительные льготы семьям участников Отечественной войны

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о дополнительных льготах и материальной помощи семьям погибших воинов, инвалидов Отечественной войны, семьям военнослужащих и демobilизованных:

С хозяйством семей, потерявших кормильцев на фронтах Отечественной войны, и с хозяйством инвалидов Отечественной войны I и II групп сложены все недомоги пропавших лет под сельскохозяйственному налогу, обязательному ежегодному страхованию, поставкам сельскохозяйственных продуктов государства.

Дети военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, и дети инвалидов Отечественной войны I и II групп освобождаются от платы за обучение в 8—10 классах средних школ, вузах и техникумах.

За семьями военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, сохраняются до конца 1946 г. все льготы, предоставляемые семьям военнослужащих, состоящих в Красной Армии: по налогам, обязательным поставкам, квартирной плате и другим.

Для хозяйств инвалидов Отечественной войны I и II групп установлен ряд дополнительных льгот по сельскохозяйственному налогу и обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов государства.

Дети военнослужащих, погибших на фронтах Отечественной войны, и дети инвалидов Отечественной войны I и II групп освобождаются от платы за обучение в 8—10 классах средних школ, вузах и техникумах.

Директора предприятий и учреждений, имеющих отрасли рабочего снабжения, обязаны снабжать получающих пенсию от государства нетрудоспособных членов семей погибших воинов, ранее работавших на данном предприятии или в учреждении, наравне с членами семей рабочих и служащих.

(ТАСС).

Скульптор Ирина Матвеенко

ДРОГОБЫЧ, 5 октября. (ТАСС). Работы скульптора Ирины Яковлевны Матвеенко были представлены в павильоне «Украина» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В зале, посвящённом животноводству, посетители видели трёхметровую скульптуру «Дядя Краса». Широко известна её работа — «Паращитистка». Барельефами работы Матвеенко украшен Днепропетровский Дворец культуры.

Скульптор Матвеенко живёт в Дрогобыче. Скульптор занята работой над бюстом Героя Советского Союза генерала-полковника Короткова, чьи войска освободили Прикарпатский край и победоносно прошли по Германии.

Большой интерес представляет скульптура «Победа», которая будет установлена в дрогобычском городском саду.



Комсомольско-молодёжная бригада формовщиков-сборщиков Барнаульского чугунолитейного завода за 14 дней вылила сантиметровые скульптуры из чугуна. Средняя производительность бригады — 300 процентов. Включившись в предоктёрбийское социалистическое соревнование, бригада взяла обязательство выполнить октябрьский месячный план к 20 октября.

НА СНИМКЕ: бригадир комсомольско-молодёжной бригады В. С. КУРУШИНА.

Фото Н. Калинина.

В ВЦСПС

Заседания профсоюзаций о детях

Секретариат ВЦСПС принял постановление о участии профсоюзных организаций в созиании детских домов при промышленных предприятиях.

Детские дома должны быть организованы в первую очередь для сирот, родители которых работали на предприятиях и погибли в годы Отечественной войны, или для детей многомесячных родителей, нуждающихся в материальной помощи.

Центральным комитетом профсоюзов предложено одновременно совместно с наркоматами до 1 ноября 1946 года предприятия, где необходимо создать детские дома, и установить количество детей, которые должны быть переданы туда направлена. Профсоюзациям следует принять активное участие в организации детских домов, подразделяясь совместно с директорами предприятий.

Профессиональная помощь должна быть оказана детям, находящимся в материальных затруднениях.

В течение октября и ноября должны быть переданы в ведение хозяйственных организаций детские дома для сирот, открытые при предприятиях по инициативе профсоюзов.

В течение октября и ноября должны быть переданы в ведение хозяйственных организаций детские дома для сирот, открытые при предприятиях по инициативе профсоюзов.

На торжественное открытие школы, состоявшееся 2 октября, из Москвы приехали председатель Мособлисполкома П. С. Тарасов, заслуженная артистка республики М. П. Максакова, В. М. Политковский, представители областного отдела народного образования и другие.

(ТАСС).

Издание новых книг на Урале

СВЕРДЛОВСК, 5 октября. (ТАСС). За последнее время на Урале увеличился выпуск литературы. Вышли из печати книги «Мамина-Сибиряка» издалёка прошлого, бронзовая медаль Фермана «Богатства Урала», перездана «Малахитовая шкатулка» лауреата Сталинской премии Бахрова. Находится в печати «Воспоминания о работе Якова Михайловича Свердлова на Урале» и др. Намечено издать неопубликованное наследие Мамина-Сибиряка в четырёх томах, куда войдут его очерки, фельетоны, переписка с современниками.

Свердловский музей Революции готовится к изданию альбома «Героях Советского Союза — уральцах».

Фонды публичной библиотеки им. Салтыкова-Щедрина возвращаются в Ленинград

ЛЕНИНГРАД. Сюда начали прибывать фонды публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина, эвакуированные в 1941 году в г. Мелекес. Появились первые 650 ящиков, содержащих уникальные рукописи материалов, часть книжного фонда «России», иконы, эстампы.

Доставлены часть знаменитой библиотеки Вольтера, рукописи Жуковского, редкие комплекты газет. В ближайшее время прибудут ещё 15 вагонов с фондами библиотеки.

Телефонизация Белоруссии

МИНСК, 5 октября. (ТАСС). Установлена двусторонняя телефонная связь столицы Белоруссии со всеми областными и районными центрами. В Минской, Витебской и Барановичской областях телефонизированы все МТС и большинство сельсоветов.

Первая музыкальная школа в совхозе

Под Москвой, в одном из крупнейших совхозов страны «Люберецкие поля орошения», ежегодно поставляемый для столицы свыше 20 тысяч тонн плодововой, открыта музыкальная школа.

Это — первое в СССР совхозное музикальное учреждение. В нём будут учащаться дети рабочих и служащих совхоза

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты обеспечивают успех на хлебозаготовках

Макарьевский сельсовет числится за одним из первых мест по хлебозаготовкам среди сельсоветов Топчихинского района. На призыв крайкома партии и крайисполкома — 1 октября выполнить план хлебодачки не менее чем на 50 процентов — колхозы этого сельсовета ответили большевистскими делами. План хлебодачки к этому сроку они выполнили на 67,5 процента.

Успех хлебозаготовок здесь решают коммунисты. Они сумели возглавить борьбу за хлеб во всех восьми колхозах. Всё это об исторических победах Красной Армии, обращение товарища Сталина к народу коммунисты пропагандировали среди колхозников, мобилизув их внимание и энергию на усиление темпов хлебодачки. Лозунг «Борьба за хлеб — борьба за укрепление могущества нашей Родины» нашёл в колхозах Макарьевского сельсовета практическое воплощение.

Всего в сельсовете насчитывается восемь колхозов. В двух из них — в «Правде и имени Пушкина» — созданы самостоятельные первичные партийные организации, в шести остальных осуществляется большевистское руководство Макарьевской территориальной партийной организацией. В ней состоит двенадцать коммунистов, которых возглавляет секретарь тов. Плахина Мария Васильевна. Об этой партийной организации и пойдёт речь.

Ещё в конце июля тов. Плахина составила подробный план работы коммунистов на хлебозаготовках. Планом предусматривались такие мероприятия, выполнение которых обеспечивало проведение в жизнь постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. При обсуждении плана на партийном собрании все коммунисты были раскреплены по колхозам. Каждому было дано задание по осуществлению авангардной роли на хлебозаготовках.

— Помните, — говорил тов. Плахина, — товарищи Сталин учит нас, что за хлебозаготовки отвечают в первую очередь коммунисты. Об этой сталинской заповеди тов. Плахина напоминала коммунистам постоянно.

Как же коммунисты выполняли и выполняют важнейшее партийное поручение? Как они обеспечивают успех на хлебозаготовках?

За колхозом имени Кирова была закреплена председатель сельсовета коммуниста тов. Татьянкина. Она постоянно вышла в колхозе, помогала председателю колхоза тов. Бакорову организовывать труд колхозников и колхозниц, обеспечивала читку газет и проведение бесед в подводочных бригадах. В первые дни уборки урожая на полях колхоза были допущены потери урожая. Тов. Татьянкина потребовала, от тов. Бакорова ликвидации этого серьезного недостатка, а с колхозниками и колхозницами провела беседу о борьбе с потерями. В дальнейшем потери не допускались, а колхоз из штатовки в штадевку повышал темпы хлебодачки. В уборке урожая и хлебодачке принимали трудовое участие все колхозники и колхозницы, от старого до малого. К первому октября колхоз имени Кирова не только

И. МАКСИМОВ.

Комсомольцы перевыполняют задания

В колхозе имени Свердлова, Родинского района, хорошо налажена уборка урожая пропашных машинами. Комсомольцы Иван Пасюта, Анна Горяева, Варвара Горденина, работая на лебогрейках, ежедневно скапывают по 5—6 гектаров. Первоначально скапывают по 4—5 гектаров. Комитет комсомола держит комсомольцев-лебогрейщики сельхозфабрики имени Свердлова.

И. ПОПОВ,

аспирант кафедры географии Томского государственного университета

2. Недра Алтайской земли

«Камень — ключ земли».

СЛОЖНАЯ многомиллионная геологическая история и структура рельефа Алтайской земли даёт науке ключ к пониманию законов её жизни.

По этим законам составляется карта размещения её недровых богатств. Благодаря этим же законам теперь известно съясие тысяч полезных ископаемых на Алтайской земле, среди которых есть редкие и сюрпризные металлы, то самые, что в нашем веке создали автомобиль, радиотехнику, авиацию, телемеханику, звуковую кино.

Человек древнего Алтая не понимал этих законов, не знал карты, как многое другого. Мир его был полон тайн, а боевства гор охраняли эльзы духи,

«Что живут в подземных недрах?

И копаются прилежно

В золотых богатствах шахт». (Гейне).

Но северие постепенно сменяется знанием даже на той примитивной ступени культуры.

В нескольких местах Алтайских гор уже в наше время обнаружено подобие шахт и разработки железного блеска.

Чего боялся человек каменного века — охотник и рыболов, то сделал из него самого для него исторического этапа.

Как рассказывают старые китайские летописи, проявившие интерес к Высокой Белой Стране, лежащей на севере, населявшие горы Алтай тюрко-монгольские племена, издавна занимались горным делом.

Позже арабские и персидские историки отмечают искусство алтайских кузнецов, изделия которых из железа, серебра и меди шли в Китай, Туркестан, Иран и даже в Европу.

В русских летописях изделия кустарей Алтая значатся как «пудские».

В начале XVIII века, в западные предгорья Алтая проникают русские казаки, как военные колонизаторы, и закрепляют земли у оттеснённых в горы алтайских племён.

По их следам приходят торговцы и промышленные северные голубоглазые люди. Начиная с 1720 года, уральский горнопро-

Школа ФЗО № 6 готовится к новому учебному году

РУБЦОВСКИЙ. (По телефону от нашего соб. корр.). Школа ФЗО № 6 — кузница кадров. Отсюда выходят молодые рабочие со специальностями слесарей, фрезеровщиков, шлифовщиков III, IV и V разрядов. Школа организована при Алтайском тракторном заводе в 1942 году. За три с лишним года школа подготовила и передала заводам города 1742 молодых специалиста. Только в прошлом году здесь было выпущено 282 специалиста. Это — преимущественно молодёжь, пришедшая из колхозов нашего края.

Не менее показательны успехи колхоза «Красное знамя». За досрочное выполнение плана хлебодачки государство он также занесёт на районную и краевую доску почёта. В этом колхозе председателем коммунистом тов. Чулковым большую организаторскую помощь оказывалась и оказывает молодой коммунист, участник Отечественной войны тов. Божеников. По возвращении с фронта тов. Божеников создал в колхозе комсомольскую организацию. В неё вступило свыше десяти юношей и девушек из колхозной молодёжи.

Получив задание от партийной организации, тов. Божеников не ограничился тем, что помог правлению колхоза расставить силы на уборке и хлебодачке. Комсомольцев и комсомолок он расставил по всем ответственным участкам. Наилучшие грамотные комсомолки были посланы агитаторами в комбайневые агрегаты, в бригады косарей, в молотильные и транспортные бригады. При помощи комсомольцев-агитаторов тов. Божеников вёл поиседневную массово-политическую работу, организует выпуск боевых листков и показ хода социалистического соревнования. Занимая пост счетовода колхоза, он особое внимание уделяет учету труда колхозников и широкому показу успехов передовиков.

Больше внимания рационализации и изобретательству

В годы Отечественной войны изобретатели и рационализаторы завода, где заместителем председателя заявком профсоюза тов. Власьев, проделали очень многое. Комсомольцы и комсомолки на расставали по всем ответственным участкам. Наилучшие грамотные комсомолки были посланы агитаторами в комбайневые агрегаты, в бригады косарей, в молотильные и транспортные бригады. При помощи комсомольцев-агитаторов тов. Божеников вёл поиседневную массово-политическую работу, организует выпуск боевых листков и показ хода социалистического соревнования. Занимая пост счетовода колхоза, он особое внимание уделяет учету труда колхозников и широкому показу успехов передовиков.

Коммунисты тов. Чулков и Божеников с первых дней уборки урожая организовали борьбу с потерями. Весь скотенный конно-уборочный машинами хлеб был связан. После уборки урожая на посевах произведён сбор колосьев. Кроме подграбивания колосьев, на их сборе вручную было занято до сорока учащихся школы.

Также активно ведут борьбу за хлеб и другие коммунисты Макарьевской партийной организации. Одновременно они возглавляют социалистическое соревнование и в проведении луговых сельскохозяйственных кампаний. Колхоз имени Кирова выступил инициатором социалистического соревнования колхозов района на конце и вывозке государства сахарной свеклы. Всё шесть колхозов включились в социалистическое соревнование за перевыполнение плана взятые задачи.

Секретарь партийной организации тов. Сойфер по роликам для накатки. Если раньше для того, чтобы изготовить эти ролики, нужно было заниматься отростоффицированным рабочим, то сейчас эту работу выполняют на простом токарном станке малоквалифицированные рабочие. Производительность повысилась в шесть раз и качество обработки не снизилось. Большую экономию в металле даёт предложение тов. Покининбогорда. Благодаря этому предложению, с виду очень простому, увеличивается производительность труда в 16 раз.

Ценное предложение внес технолог тов. Сойфер по роликам для накатки. Если раньше для того, чтобы изготовить эти ролики, нужно было заниматься отростоффицированным рабочим, то сейчас эту работу выполняют на простом токарном станке малоквалифицированные рабочие. Производительность повысилась в шесть раз и качество обработки не снизилось. Большую экономию в металле даёт предложение тов. Покининбогорда. Благодаря этому предложению, с виду очень простому, увеличивается производительность труда в 16 раз.

Член партии тов. Чулков. Всё это доказывает, что коммунисты — это настоящие изобретатели.

Но, к сожалению, пеховский совет изобретательства в составе тов. Лубин и Гринбух и других работает не совсем удовлетворительно и не сумел по-настоящему возглавить движение рационализаторов. Чеховому комитету и его председателю тов. Новожанову надо уделить больше внимания движению рационализаторов и изобретателей.

В. ДРАННИН,
мастер цеха.

В глубине твоих уделей

Застучит топор.

И железная лопата.

В каменную грудь,

Добывая медь и

злато,

Врежет страшный

путь.

Не лопата и топор, а стальные советские копи — экскаваторы, драги и монолитные гусеничные тракторы врезают теперь путь в каменную грудь Алтайских гор.

Положенная впервые основательно на

географическую и геологическую карту

советскими экспедициями Алтайская земля

стало выглядеть по-иному.

Её богатое подземное царство минералов

в станических пятигатах было поднято в

наиболее ценной части на поверхность.

Железная руда, серебро, медь, золото,

свинец, ртуть, никель, ртуть, вольфрам,

молибден, барит, графит, боксит, мышьяк,

апатит, слюда, кварц, порфир, уголь,

разнообразные соли, хрусталь, цветные

камни, мрамор — главные элементы недр

края, минералогия которого равна трём

тысячам элементов.

В шестидесятых годах прошлого века, вследствие отмены крепостного права и технической отсталости, горное дело на Алтае приходит в упадок, а в начале XX века некоторые из алтайских рудных заводов сдаются в концессии: Риддер, Терешинский Лениногорск — австрийская Змыровск — английская.

Со второй половины XVIII века труда

и промышленности

здесь не было.

В 1747 году указом Екатерины Второй Горный Алтай превратился в частную собственность императорской фамилии дома Романовых.

В 1726 году открыт первый

западно-сибирский

запасы

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ХЛЕБ НА ТОКАХ И В АМБАРАХ



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕСТА ЗАНОСЯТСЯ РАЙОНЫ, КОХОЗЫ, МТС, СОВХОЗЫ, КОХОЗНИКИ, ТРАНТОРИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ, СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО УБРАВШИЕ УРОЖАЙ, РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ И ДАЮЩИЕ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

232. КОХОЗ «ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА», Солтонского района (председатель тов. Увыхин), выполнивший 20 сентября годовой план хлебозаготовок на 100 процентов.

233. КОХОЗ «ГОРНАЯ СИБИРЬ», Солтонского района (председатель тов. Дегтярёв), выполнивший 20 сентября годовой план хлебозаготовок на 100 процентов.

234. КОХОЗ «СТРАНА СОВЕТОВ», Угловского района (председатель тов. Сиренево, секретарь парторганизации тов. Петров), выполнивший годовой план хлебосычак на 100 процентов.

225. ЗЕРКАЛЬСКАЯ МТС, Шипуновского района (директор МТС тов. Гриценко, ст. механик тов. Коноплёв, старший агроном тов. Воробёев), выполнившая первого октября годовой план тракторных работ на 100 процентов, план комбайновой уборки на 100 процентов.

236. ВОЗВЫШАЕВ С. А.—комбайнер Зеркальской МТС, Шипуновского района, убравший на комбайне «Коммунар» 524 гектара зерновых, сэкономивший 784 килограмма горючего.

237. ГЕРАСИМЕНКО П. М.—комбайнер Зеркальской МТС, Шипуновского района, убравший на комбайне «Сталинец» 610 гектаров зерновых, сэкономивший 464 килограмма горючего.

238. ТРАНТОРИНА БРИГАДА Зеркальской МТС, Шипуновского района (бригадир тов. Зорин И. А.), выполнившая годовой план тракторных работ на 163 процента. На пятнадцатисильный трактор выработано 536 гектаров мягкой пахоты, сэкономлено 576 килограммов горючего.

239. ТРАНТОРИНА БРИГАДА Зеркальской МТС, Шипуновского района (бригадир тов. Слабуха), выполнившая годовой план тракторных работ на 135 процентов. На 15-сильный трактор выработано 476 гектаров мягкой пахоты, сэкономлено 149 килограммов горючего.

Сдано государству 1105 центнеров хлеба

УЧ-ПРИСТАНЬ. (По телефону). С каждым днём увеличивается число кохозов, своевременно закончивших обязательства перед государством по хлебопоставкам. Второго октября выполнила годовой план хлебозаготовок на 100 процентов сельскохозяйственная артель «Завет Ильича» (председатель тов. Зильев). Сдано государству 1105 центнеров хлеба, вместо 1032 центнеров по плану.

Участки уборки принимаются только после повторного сбора колосьев

ШИПУНОВО. (По телефону). Приятно посмотреть на убранные поля кохоза «Герой труда», где председателем тов. Гурьев. При самом чистательном осмотре стерни трудно найти потерянный кохоз. Все делалось одновременно. Следом за косовицей были нущены юные грабли, затем колосья скребали ручными граблями и собирали руками. Кохозники держали каждым зернышком. Заботливое отношение к урожаю наблюдалось на всех участках работы. Все это позволило кохозу собрать нештандартный урожай и своевременно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. С высоким качеством проведена уборка зерновых в кохозах «Память Островского» (председатель тов. Гурьев), «Красное знамя» (председатель тов. Степанищев).

Но вместе с тем, есть в районе такие кохозы, которые допустили при уборке урожая немало потерь. Райком партии и райисполком создали на местах комиссии

БИБЛИОГРАФИЯ

О КРАСОТЕ И РАДОСТИ НАШЕЙ ЖИЗНИ

Повесть «С фронтовым приветом» — первое крупное произведение писателя Валентина Овечкина, выступившего до войны с книжных интересных рассказов. Повесть напечатана именем — августом 1944 года. Отечественная война, тернистыми путями которой писатель прошёл до её конца в качестве офицера доблестной Красной Армии, вдохновила его на создание светлого и мудрого произведения о нашей жизни.

Сюжет повести весьма прост. Её основные герои — фронтовые друзья, агитатор полка капитан Ильин Сивак и командир батальона, старший лейтенант Николай Петренко. Вместе со своим полком они идут на запад, чтобы покончить с прорвавшимся Германом и между боями обсуждают письма о настоящем и будущем, которое они решили написать секретарю райкома партии.

Книга выражает чувства и мысли советских людей, мужественно перенесших ужасы войны, вдовство хлебнувших горя, героячески отстоявших правое дело своей Родины и теперь наложивших победу. Мы говорим: «Исторический подвиг советского народа», стремясь определить всё величие титанической борьбы советского народа за родную землю, за советский строй, за социализм, и всё недостаточно ярко характеризуем всю грандиозность борьбы советского народа-победителя. Былое нашещество не испекомешилось выдержало, какого свирепого врага поверг в плахи! Народ спас от немецкоговарварства свою отечество, отстояв великие завоевания социализма, без чего мы не могли бы быть свободными творцами и созидателями нового.

*) «Октябрь» № 5—6, 1945 год.

Досрочно рассчитываются с государством

КРАЮШИНО. (По телефону). Кохозники района прилагают все усилия к тому, чтобы дважды восьмую годовщину Великой социалистической революции в СССР встретить досрочным выполнением годового плана поставок хлеба государству. В кохозах развертывается пролетариатское социалистическое соревнование (председатель тов. Еременко). Четвёртого октября она полностью вывезла хлеб на государственные склады.

Близки к завершению годового плана хлебозаготовок кохозы имени Маркса, «Новый мир», «Село-кохоз», «Красный боевик», «Банаш», «Красный колос» и другие. В этих сельхозартелих сдано хлеба государству более 95 процентов годового плана.

Придерживают хлеб

ВОЛЧИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). В шестой пятидневке сентября кохозы района сдали хлеба государству на 500 центнеров больше, чем в предыдущую пятидневку. Это свидетельствует о том, что район имеет полную возможность изо дня в день наращивать темпы хлебосычака. Многие кохозы уже выполнили годовой план зернопоставок. К

ним относятся: «Новый путь» (председатель тов. Сисилгин), «Правда» (председатель тов. Балакирев). Близки к выполнению своих обязательств перед государством сельхозартели: «Первое мая» (председатель тов. Земченко), имени Буйданова (председатель тов. Лепеха) и другие.

Немало в районе таких сельскохозяйственных артелей, которые ещё не обмолотили урожай. Между тем очень мало принимается мер к тому, чтобы организовать круглогодичный обмолот хлеба. Этим остаются кохозы титанов район назад. Во многом повинны и сельские Советы. Многие из них стоят в стороне от этого общегосударственного дела. Если бы обработка хлеба была повседневно организована, то дело было бы гораздо лучше, чем оно есть. Депутаты сельских Советов занимаются не тем, чем надо, и их в нужную минуту пугают не смыть. Не работают и сельскохозяйственные комиссии.

Не ведёт борьбы за хлеб Востровский сельский Совет (председатель тов. Денисенко). Эти факты известны районному комитету, но он очень мало делает, чтобы выправить положение.

Опыт последней пятидневки сентября показал, что хлеба в районе достаточно. Имеются все возможности закончить в октябре выполнение годового плана хлебозаготовок. Для этого нужно только помочь отстающим кохозам.

А. САХРАН.

У беспечных хозяев

АЛЕЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Председатель кохоза «1-е августа», Малиновского сельсовета, тов. Маматов не проявляет никакой заботы о выполнении плана поставок картофеля и овощей «Байкал» (председатель тов. Володин). Имеет все возможности в сроки, установленные графиком, выполнить государственный план. Но она этого не делает. Хлеб идет гнилым и налево, а государству не сдается. Здесь незаконно израсходовано на внутрикохозные нужды более двухсот центнеров зерна. С целью придержать хлеб в кохозе «Победа» (председатель Чистиков) загнали триста центнеров продовольственного зерна в семенное. В сельхозартели имени Калинина имеет место воровство хлеба с тока.

Эти антигосударственные дела были обнаружены, и нарушители закона прив-

едены к ответу. Но дело в том, что сотни пудов хлеба ушли не по назначению и не попали в государственный амбар. Стремление всяческими путями торомзить выполнение государственного плана хлебопоставок имеет место и в некоторых других кохозах.

Следует не засыпать и раскладывать по полю.

Соседний кохоз, того же сельсовета, «Новый мир» не торопится рассчитаться с государством по зернопоставкам. Председатель сельхозартели тов. Емельянов отправляет в день всего лишь по 3—5 центнеров хлеба на заготпункт. Может быть в этом кохозе не осталось больше зерна. Однако это не так. На току лежит до 40 центнеров товарного хлеба. Большая часть урожая еще стоит на корню. На двадцати гектарах хлеб уже осыпается и потеряется здесь составляют не меньше 2,5 центнера с гектара.

Е. ПОКОЛЕНКО.

КОХОЗЫ ЛОКТА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЕСПАШКИ ЗЯБИ

ЛОКОТЬ. (По телефону). Кохозы района выполнили план еспашки зяби. При задании в пятнадцать тысяч гектаров, на 5 октября поднято зяби 15230 гектаров.

Вступив в пролетариатское социалистическое соревнование, кохозы района взяли обязательство вспахать сверх плана 10 тысяч гектаров зяби.

Шипуновская МТС вспахала сверх плана 500 гектаров зяби

ШИПУНОВО. (По телефону). Шипуновская МТС (директор тов. Бахолдин), вступив в пролетариатское социалистическое соревнование, взяла обязательство вспахать сверх плана 1300 гектаров зяби.

Свой обещание трактористы машинно-тракторной станции успешно выполняют. На 5 октября сверх плана уже вспахано 500 гектаров зяби.

Пыли лежала... Столкно братцев у нас сейчас во всём мире, как никогда не было... Нет, не назад мы отброшены, а вперед ушли по ленинским заветам. Далеко вперед! Могучий силой правды полны слова капитана Сивака, который добавляет: «Десять Гитлеров не свернут народ с той дороги, на которую вышли его большевики».

Такова неодолимая жизненная сила нового строя — советского, социалистического. Народ стал хозяином своей судьбы. И горю тому, кто посягнул на его свободу!

Советский народ терпеливо перенес страшения и лишения, зная, что будет еще сильнее солнце радости и счастья для него и его будущих поколений. Характерные слова героя повести: «...в новой жизни на освобождённой земле хотим мы видеть после всех ужасов войны много красоты и радости. Если не сразу создать её, красоту, на месте вырубленных салов и выжженных сёл, пусть будет она в отношениях между людьми и в их трудовых подвигах. Хотим мы, чтобы никто и ничто не мешало передовым труженикам развернуться во всю силу... Много крови пролили на этой земле, но и много хотим от будущей жизни».

Скоялись люди, истекая кровью, остались наследа на полях сражений ради чистых, чистых отношений, ради советского колLECTIVизма, бескорыстия и дружбы, ради красоты и радости нашей жизни. Да как же исповедующая силы гибели народ, день за днем, не может быть лучше... Первый, кто сказал это: «Всё равно — война», немец был. Да, Не по нации, так по душу...

Алмазно чиста и прозрачна душа народа, ничто не в силах ее помутить. Но вот встречаются еще нравственные уроды, пытающиеся чистый фронтом идти в сторону общественного животноводства. Государственный план по овцам перевыполнен на 650 голов, по крупному рогатому скоту — на 46 голов, по лошадям — на 9, по свиньям — на 7 голов. Нынешний год весной от 1.406 овцематок кохоз получил 1.865 ягнят. Больше трёх тысяч голов мериносовых овец с знаменитой по своему качеству тонкорунной шерстью пасутся на степных привольях этого кохоза.

Болховники сельхозартели «Сибирь» тщетно уяснили, что повышение производительности и развития скота зависит от хороших погодных условий. Сейчас здесь широким фронтом идет ремонт скотных дворов, кошар и конюшни. На эти работы заняты три ремонтных бригады. На заготовке кормов используются три сепаратора. Какие бы ни были трудности в заготовке кормов, болховники твердо решены провести зимовку скота в образцовом виде.

Болховники сельхозартели «Сибирь» не дали положительных результатов. В сентябре кохозы района должны были заготовить 66 тысяч центнеров кормов, из них подвезти к фермам 27.900 центнеров. Замысел не удался, но результаты получились плачевые. Задание не было выполнено и на одну треть, не говоря уже о ремонте скотных дворов, которых отремонтировано за это время единицы.

Взамен на это, что кохоз уже сейчас вполне обеспечивает скот кормами, на период зимы здесь специально выделена бригада под руководством тов. Бутенко, пролетающая заготовку сена. Быстро и качественно вспахано 24 тонны свекловичного сilage. К 15 октября его будет заложено 175 тонн. Для этого подготовлено 4 силиконовых ямы.

Несмотря на то, что кохоз уже сейчас обеспечивает скот кормами, на период зимы здесь специально выделена бригада под руководством тов. Бутенко, пролетающая заготовку сена. Быстро и качественно вспахано 24 тонны свекловичного сilage. К 15 октября его будет заложено 175 тонн. Для этого подготовлено 4 силиконовых ямы.

Несмотря на то, что кохоз уже сейчас обеспечивает скот кормами, на период зимы здесь специально выделена бригада под руководством тов. Бутенко, пролетающая заготовку сена. Быстро и качественно вспахано 24 тонны свекловичного сilage. К 15 октября его будет заложено 175 тонн. Для этого подготовлено 4 силиконовых ямы.

Несмотря на то, что кохоз уже сейчас обеспечивает скот кормами, на период зимы здесь специально выделена бригада под руководством тов. Бутенко, пролетающая заготовку сена. Быстро и качественно вспахано 24 тонны свекловичного сilage. К 15 октября его будет заложено 175 тонн. Для этого подготовлено 4 силиконовых ямы.



Воспитание телят костромской породы холодным способом в кохозе имени Молотова (Костромской район, Костромской области). Телята содержатся в домиках на открытом воздухе.

Фото И. Кобзева.

(Фотохроника ТАСС).

Соревнование за образцовую подготовку к зимовке скота

План развития животноводства перевыполнен

В период косовицы сельхозартели имени Свердлова, Родниковского района, не выполнили плана заготовки кормов, но положение было исправлено позднее, когда посланы были отставки. Соревнование за лучшую подготовку скота в районе прошло успешно на 70 лошадей.

Кроме того, здесь с особынной заботой выращиваются каждого родившегося жеребенка, телянка и поросенка, не допускается падежа. План воспроизведения поголовья скота выполнен на лошадях на 107 процентов, по крупному рогатому скоту — на 150 процентов, по овцам — на 104 процента.

